

220069 - 她想学妇科的医学，有时候要摘掉面纱，其教法律例是什么？

the question

我个人比较倾向于女人必须要遮盖脸和两手的主张，但是有一些困难，因为我打算去上大学，已经开始寻找一个没有男女混杂的地方，或者至少是女生比男生数量更多的地方，尽可能地减少是非，因为我看到男女混杂的危害很多，不是关于我的事情，而是发生在我周围的许多事情，尤其是我现在的学校是男女混杂的，禁止女生戴面纱，我说的这些现象可以非常明确的体现男女混杂的危害，尽管如此，我自己尽可能的谨慎小心，在学校外面戴着面纱。

毫无疑问，我会找到一所允许女人戴面纱和手套的大学，但是我担心到了实际应用阶段，在使用加热材料或者确定个人身份等类似的情况下要求摘掉面纱。我的问题来了：在这样的情况下我是否可以讨价还价和稍微让步？我可以学习有关妇产科的医学吗？毫无疑问，主管这些专业的人不会接受面纱，如果我在学习的过程中，有一些男人在场的情况下摘掉面纱，我会有罪吗？或者我为了造福穆斯林妇女而选择这个专业，教法允许我这样做吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：男女在教育或者工作等领域混杂相处，蕴含着许多危险和罪恶，其危害和伤害是非常明显的，不容否认；伊斯兰的谢赫伊本·泰米业（愿主怜悯之）说：“男人和女人混杂相处，犹如干柴遇到烈火一样。”《遵循正道》(1 / 361)；欲了解更多内容，敬请参阅 ([1200](#)) 号问题的回答，所以你必须要找一个没有男女混杂的地方。

第二：学者们对女人必须要遮盖脸和两手的问题有所争议，我们网站侧重的主张就是女人必须要遮盖脸和两手，我们在 ([11774](#)) 号法特瓦中已经详细的阐明了相关的证据。第三：学习医学是大众的主命，特别是女人学习有关妇产科的医学，可以培养足够的穆斯林女医生，穆斯林妇女就不必在男医生的面前显露羞体，从根本上来说，女人应该在符合教法要求的良好的环境中学习医学，但是如果我没有这样的学医的机会，除非在某些情况下露出脸和手掌，这是可以的，尤其是女人必须要遮盖脸和两手是学者们有

争议的问题，学者们明文规定，为了女人学习医学等重要的知识，允许显露羞体和触摸羞体等更严重的行为，我们在（169979）号法特瓦中已经阐明了这一点，敬请参阅。

但是你在不需要的时候应该赶紧戴上面纱，尽量的减少男女混杂和交往的机会，与无关之人不要往来。

真主至知！